

生活報告

交換學校介紹

舒力克商學院雖然是附屬於約克大學的一部分，但他很多地方都是獨立運作，包含課程的系統等等。雖然舒力克商學院是加拿大國內最好的商學院，不過約克大學卻不是綜合排名最高的。其他地方之前的人都分享過了，不再贅述。

課程介紹

如之前其他人的分享所說，舒力克的課程非常重，因此我這學期只修了低標三門課。不過雖然我只修三門，但也沒有覺得很輕鬆。舒力克商學院的每一堂課老師課程大綱都會要求要事前預習不只一章，非常多，上課也很要求發言。以下是我這學期修的課：

Canada's Business Administration

這門課只限定交換生去選，在一開始寄來的課程介紹檔案裡有推薦大家去修這堂課。老師是有兩個輪流上。先講結論：不推薦。其一是其中一個老師是外籍的，講英語有很重的腔調，個人英文能力沒那麼好真的是聽不太懂。再來是期中考全部都是開放式的非選，雖然會先洩題，但範圍很廣。期末考還要分組報告，很容易遇到雷，因為大家都是交換生，沒有成績的壓力。最後是這門課都是在講加拿大的事情，如果你對加拿大沒有特別有礙，或是以後沒有打算要在這邊工作，那學的東西真的很沒幫助。

Corporate Social Responsibility in a Global Context

選這堂課的目的是想了解一下已開發國家對於企業社會責任的態度和想法是不是和亞洲不太一樣，結果算是有達成目的。老師這學期才到舒力克教課，人很好。不過加拿大的社責和政大的也有一個共通點，就是真的很無聊。

我看很多同學都很踴躍發言，原本以為他們都對這塊領域很有興趣，但其實他們只是想賺分數而已。這堂課要事前閱讀的量很多，到中期其實我都沒再讀了，其他人也是。期末的部分是一個分組辯論加書面報告，我有本地生組員罩，不會很難。

Project Management

這是一門我很有興趣的課，不過在政大讀書的時候政大都沒有開。這堂課主要在學專案管理的基礎和 MS Project 的操作。老師上課有點一絲不苟，甚至可以說無聊，不過真的能學到東西。但和我一起修的朋友不這麼認為。

這堂課課程大綱上雖然也有要求事先預習，不過老師上課其實還是會帶一次，基本上不用預習。作業都不算太難，但滿花時間。是我唯一有期末考的一門課。

生活及文化交流

住宿

我是住在學校的宿舍，York Apartments 的 Assiniboine Residence，是有附廚房的。我有一些朋友住在 Atkinsons，沒有廚房，需要額外再買 Meal Plan，就是必須要儲一筆錢在學校買食物的意思。學校不會主動幫你配室友，所以如果你想要兩人一間分房租的話，要先找好。有很多歐洲交換生都住在 downtown，然後一個禮拜只排一兩天課，這樣他們想去 party 比較方便。

交通

學校新開通了一個地鐵站，離舒力克超級近，校園的盡頭也有另一個站，算是很方便。公車也不少。不過學校去哪裡都超遠，像是去市區坐地鐵就要一個小時。

多倫多的官營大眾交通運輸叫做 TTC，地鐵很常部分路段維修，就只好改搭他們安排的接駁車，公車也滿常不來，算是個連在地人都有感的問題。

多倫多的國際機場是皮爾遜國際機場，沒有地鐵連接，大眾運輸只能搭公車，不過有幾條路線是可以到學校的，比轉乘地鐵快。

飲食

多倫多最讓我驚豔的就是他們的文化多元性，本地人也以此為傲。舉凡中式、日式、韓式、印度菜、地中海菜、中東菜都有很多，很值得多常是以前沒有吃過的菜色。不過這也引申了一個問題是常常去餐廳都看不懂菜單，因為通常菜色他們都是直接音譯.....。

至於加拿大自己的特色食物非屬 poutine 莫屬，中文翻作肉汁乾酪薯條，顧名思義就是把乳酪和肉汁淋在薯條上。我的 buddy 推薦我吃漢堡王的 poutine，他說他覺得是最好吃的，要去的人可以試試。漢堡王的 poutine 算是省錢的好選擇，但如果你要吃最好吃的 poutine，別忘了去一趟蒙特婁。

小費的部分，我發現在英語區你不給小費服務生比較不會不爽的太明顯，在法語區就不一樣了，直接變臉。雖然我的歐洲朋友們也是都不太給小費，被迫給小費也讓我覺得很不爽，但還是呼籲大家可以給一下吧，因為加拿大服務生似乎除了薪水比較低以外，繳稅的時候還一定要繳 4% 小費的稅。

校園活動

舒力克有學生組成的，專門為交換生舉辦活動的組織，名為 OIC。如舒力克交換生的 orientation 就是他們辦的，還有 buddy 也是他們負責配對。基本上，去 orientation 不要期待太多，最大的收穫只有交朋友而已，活動本身不怎麼樣又很貴。OIC 其實還滿鬆散的，orientation 每天的集合時間都是前一天很晚才在 fb 社團裡面公布，有時候還會改來改去。所以之後的活動我們就也都沒去了。

我是在秋季交換，學期結束後期末考前，學校（不是 OIC）有舉辦免費聖

誕餐宴，務必要去吃一下，畢竟不用錢。

基本上你在學校如果沒有參加一些校園的活動，你很難認識加拿大當地人。大家出去玩還是交換生一起居多。

注意事項

老實說交換到現在已經過了半年了，有什麼注意事項我其實有很多不太記得，所以有遇到任何問題，都歡迎直接寄信給我，我會盡我最大的努力來回想，以下是我的 email：e12486@hotmail.com。

簽證

中華民國國民在加拿大待六個月內，不需要申請簽證，只需要申請 eTA。審請完記得多印幾份，在海關會用到。不過要注意沒有申請簽證不能合法在加拿大打工，如果想要打工的人，還是需要申請學生簽證。

如果你要入境美國，請記得也要申請美國的 ESTA。

機票

加拿大海關可能會要求看你的回程機票，回程意指回到台灣或是離開加拿大，如果你沒有，他有權力不讓你通關。在我之前去的學姊就有遇到，她只好隨便訂一張，之後再退掉。我比較幸運，沒有遇到，但還是有備無患的好。

檢查信箱

這非常重要。在錄取到出國的這段期間，學校會一直記一些資料要你填寫，比如說選課，又比如說住宿。時間都很緊，錯過就沒有了。我很常都是最後一天才看到，沒有錯過也是算我運氣好。

宿舍

如果你是住宿，這點要注意一下。我不確定別的 apartment 不一樣，但我的 apartment 的入住日期只有 8/1、8/15 和 9/1，且遇到例假日順延。學校暨的信會寫得更清楚，訂機票的時候要考慮一下能不能剛好入住或是必須得住一晚 airbnb。